



БИБЛИОТЕЧНЫЙ ПРОЕКТ
«Русская культура в танце»

Подготовила учащаяся 11
класса

МОУ г.Горловки «СШ № 1»

Брусинская Надежда





Русский народный танец





Виды русского народного танца:

- ❖ Пляска
- ❖ Кадриль
- ❖ Хоровод



Пляска

Пляска – это наиболее распространенный вид русского народного танца. К Русским пляскам относят хоровод, игровые пляски, импровизированные пляски.

Хоровод



Игровая пляска





Пляска

Мужские пляски отличаются широтой, силой и размахом, а также вниманием к партнерше.





Пляска

Женские пляски характеризуются плавностью, задумчивостью и грациозностью, а также эмоциями и задором.





Кадриль

Кадриль отличается своеобразием построения и четким разделением на пары и фигуры. Свои корни кадрили берет от французского салонного танца. Русская кадрили включила в себя множество фигур и рисунков из русских хороводов и плясок. В кадрили принимает участие только четное количество пар, но их число не ограничено.





Хоровод

Один из самых основных и древних видов русского народного танца. Круговая композиция хоровода подобна солнцу, богу которого, в старину поклонялись славяне.



Dr. M. Ghareeb



Хоровод

В хороводе неразрывно связаны между собой пляска, песня и игра. Он собирает и объединяет большое число участников. Хоровод относится к русским бытовым танцам, он имеет свои формы и правила исполнения. Обычно его участники держатся за руки, либо за платок, поясок или венок и при этом совместно исполняют хороводную песню.



MyShared

MyShared





Хоровод

- ❖ Орнаментальный хоровод
- ❖ Игровой хоровод



Орнаментальный хоровод

Отличительной чертой орнаментного хоровода является движение его участников под песни, в которых нет ярко выраженного сюжета, и которые являются всего лишь музыкальным сопровождением. Участники такого хоровода могут двигаться не только по кругу, но и змейкой, восьмеркой, колонной, использовать различные переходы и перестроения, выстраивая при этом красивые и четкие рисунки, или как их еще называют – фигуры хоровода.





Игровой хоровод

Если в песне представлены действующие лица, конкретное действие и игровой сюжет, то ее содержание разыгрывается исполнителями хоровода с помощью жестов, мимики и пляски, воплощая различные образы и персонажи, песни. Такой хоровод называется игровым.





Спасибо за внимание!